# 大魔王"收了个巴新徒弟

上海体育学院中国乒乓球学院 巴新训练中心背后的故事

**台前幕后** 

小小银球,乒乓作响,巴布亚新几内亚的中国巴新友谊学校:布图卡 学院,昨天迎来了中国国家主席习近平。他和巴新总理奥尼尔一同观摩 了前奥运冠军张怡宁和她的巴新徒弟杰弗里的训练课。

"大魔王"张怡宁为啥收了个巴新徒弟?她的徒弟水平如何? 这就要从上海体育学院中国乒乓球学院巴新训练中心说起了。

### 梦想越来越近

11月11日到今日,上海体育学 院中国乒乓球学院巴新训练中心第 一期训练营第二阶段的训练在巴布 亚新几内亚的莫尔兹比港举办,作 为教练员,上海体育学院副院长、中 国乒乓球学院院长施之皓和上海体 育学院中国乒乓球学院教师张怡宁 来到训练中心指导巴布亚新几内亚 国家队队员。

巴布亚新几内亚是位于太平洋 西南部的岛国,是大洋洲第二大国。 巴新希望将乒乓球作为竞技体育乃 至国家与民族形象提升的突破口, 着力发展,于是,向国际乒联提出了 乒乓运动发展援助。

上海体院中国乒乓球学院积极 响应国际乒联的号召,从今年5月 起开始谋划训练中心的成立事宜。

18岁的杰弗里,此番再次见到 中国师傅张怡宁,兴奋不已。今年暑 假在上海体院, 他和三名队友度过 了难忘的两个月。每天接受中国高 水平教练的指导,并学习了基础的 中国课程,还体验了剪纸、书法等传 统中国文化,令他受益匪浅。

据中乒院教练杜鹏介绍,没来 中国前,他们只有周末才训练,跟 之前相比,他们在中乒院的训练强 度增加了几倍。在巴新,他们原本 只进行简单对打,而现在,他们开 始接触到了对攻对拉、发球抢攻等 实战技巧。

回国后,这四名运动员揽下了 巴新国家比赛单打前四名的三位, 显然, 中乒院的集训令他们的乒乓 技能有了飞速提升。

昨天的揭幕仪式上,杰弗里坦 言,自己的梦想,是有朝一日代表大 洋洲参加奥运会。"朋友们都说我很 幸运,我感觉,奥运梦想离我越来越

### 球拍销售一空

《让我们荡起双桨》的歌声, 在中国巴新友谊学校,布图卡学院 唱响,这是一批巴新学生现场演绎 的。伴随着乒乓的跳跃,现场满是青 春的节奏。

前世界乒坛一姐张怡宁的到 来,占燃了巴新人民的执情。巴新兵 协主席邵余平感慨,"听说张怡宁要 来, 当地体育用品商店里的乒乓球 拍销售一空, 当地居民都想找奥运 冠军签名。他们不仅把张怡宁看作 世界冠军, 更看成是'国宝级人

如今,张怡宁作为中国乒乓球 学院的教师,负责中国乒乓球学院 的教学和海外推广。同杰弗里对打 之后,张怡宁表示,"我在这几天里, 能多教一点就多教一点吧。

乒乓球这项运动,为巴新同中国 之间的体育合作交流,打开了一扇窗 户。中乒院巴新训练中心是继中乒院 欧洲分院之后成立的第二家国际机 构。中乒院计划未来在巴新训练中心 每年组织 2-3 期训练营,接收巴新重 点队员到中国乒乓球学院进行每年 1-2次的强化训练,鼓励巴新运动员 和教练员来中国参加专项训练营并 学习中文, 感受中国文化。

在中乒院巴新训练中心的基础 上,上海体育学院将逐步开展与巴 新高等教育部和巴新高等院校的深 入合作, 构建巴新体育人才培养体 系,并适时建立一所"上体-巴新"体

施之皓说:"我们要以体育为纽 带,为推动中国巴新关系发展、构建 人类命运共同体作出新的贡献。

#### 银球牵起友谊

随着同中乒院的交流合作展 开,中国巴新友谊学校·布图卡学院 的训练中心、旧貌换新颜。

12 副球台、2000 只乒乓球,专 业挡板展现在大家面前, 巴新乒乓 球爱好者奔走相告,"我们也有专业 的乒乓馆了!

据邵余平介绍,巴新国家队之前 的训练场地是个仓库,而外岛的训练 设施更差,就是露天场地支个顶棚。 如今,得知中乒院设立巴新训练中 心,世界大赛器材供应商、上海红双 喜股份有限公司也及时响应,于今年 9月运送了一批乒乓器材过去。

走进非洲,走过拉美,再到大洋 洲,中国乒乓的国际合作和交流,一 直在路上。早在四年前,国际乒联便 开始推广"筑梦行动",中国乒协是头 号响应者。国家队优秀运动员、金牌 教练纷纷到那些喜爱乒乓球运动的 国家,帮助他们提高乒乓球技能。作 为头号乒乓强国,中国不仅派出了一 流的队伍,中国企业、世界知名运动 器材制造商亦自发参与其中。据悉, 在"筑梦行动"中,红双喜每年赞助的 器材费用达到20万元人民币。

2016年里约奥运会,来自尼日 利亚的阿鲁纳,成为非洲历史上第 一个打人奥运会八强的乒乓球运动 员。他就是中 非乒乓球交流合 作的受益者,"我 的提高,和我能接 受到中国教练员的指 导不无关系。

小小银球,牵起的是中 国与世界各国的友谊。-又一个训练中心的揭幕,助力世 界各国乒乓球运动的发展。而乒 乓球这张"名片",让世界更好地 认识中国、了解中国、喜爱中国。

本报记者 陶邢莹

■ 张怡宁 (左)

手把手指导徒弟

图 新华社

## 场外音

## 路虽远 心相近

地球是个圆,天涯若比邻。巴 布亚新几内亚, 大洋洲的一个岛 国。对国人来说,这个异域国度,遥

-日,它却因为小小银球,这一我 们最熟悉不过的体育休闲语言。闯入

中乒院巴新训练中心揭牌,首都 莫尔兹比港的热情, 在一阵"乒乒乓 兵"声中达到了最高潮。远道而来的客 人不仅带来了实实在在的球桌、挡板、 地胶等各类器材, 还带来了更有深意 的优秀师资"大魔王"张怡宁和"独孤 求败"的理念方法。虚实结合,中国出 品, 国际水准, 难怪巴新乒协主席用 "雪中送炭"形容这份难得的友谊。

这不是中乒院的第一家国际机 构,此前欧洲分院惠及大众。这也不会 是中乒院的最后一家国际机构。授人 以鱼不如授人以渔。若就事论事,中国 体育的能量在几十年成长与爆发之 后,以己之长渡人一二,是道义,是责 任,是担当,也是风范。若大而言之,体 育与文化一直都起着桥梁沟通的作 用。国之交在于民相亲,民相亲在于心 相通。从当年的"乒乓外交"到如今的 洲际交流,在一次次迎来送往,在一回 回切磋交手之间,相知,相交,相惜。往

往,那是和公路、高速、地铁一样 能直达心田的。

今天,通过乒乓,我们关注着 远方的巴布亚新几内亚: 通过乒 乓,他们亲近着古老的东方中 国。若是在友谊开花结果之际, 且成全了对方的奥运佳话,那 不也是美丽的中国梦?



上体院供图

会场B



预展时间 | Preview

11<sub>=</sub>23<sub>=</sub>-24<sub>=</sub>

拍卖时间 | Auction

11月25日

预展及拍卖地点 | Venue

公司邮箱: services@lianhepaimai.com 公司地址:上海市普陀区中山北路1737号2楼

网络预展: www.lianhepaimai.com www.artron.net

上海龙之梦大酒店 四楼 上海市延安西路1116号 (近番禺路)

风 - 古董珍玩 古彌今詢 - 中国书画

妙戴文化 - 当代工艺 支润 冰清 一当代五石

珍 - 翡翠、珠宝

12:30 14:30 12:30

14:00 16:00

主要拍品

中国书画、珠宝、翡翠、砚台、当代名家白玉、寿山石、老挝石、南红 玛瑙等雕刻作品、中国古代陶瓷、玉器、金属器、竹木雕及各类古玩杂 件等1100余件。

注意事项

竞买人凭有效证件于拍卖会前办理登记手续,并付保证金人民币贰万元整,(古调 今韵-中国书画专场保证金人民币伍万元整)领取号牌后方可参加竞拍,未成交者保

图录索取电话:

400 006 8833 (IMPELL)

